



MINI KULTUREL RYGSÆK

Brochure for Mini Kulturel Rygsæk er nu til download på forsiden af www.kulturborn.dk

Lærerne kan tilmelde deres klasser frem til den 1. september. Senest den 8. september får alle lærerne besked om, hvilke klasser der får et forløb. Tilmelding hos børnekulturkonsulent Anne Bertram på mail:

anne.bertram@svendborg.dk

FILM

SKOLEFILMFESTIVAL 2011

Skolefilmfestivalen i Svendborg ruller igen for fuld skrue – og fredag den 10. Juni er der gallashow med prisoverrækkelse i Borgerforeningens Guldsal.

→ Læs mere om festivalen på Facebook (Skolefilmfestival Svendborg 2011)

Salaam Filmfestival 2012

Svendborg Integrationsråd og Børnekulturelt Netværk støtter igen i samarbejde den flerkulturelle filmfestival Salaam Filmfestival. Det betyder, at skolerne i kommunen kan glæde sig til to dage med gode film på det store lærred, oplægsholdere og debat i salen. Der vil være film for de forskellige klassetrin.

Salaam Filmfestival kommer til Svendborg tirsdag den 27. og onsdag den 28. Marts 2012.

Billetter koster 15 kr. pr. person og kan allerede nu reserveres hos anne.bertram@svendborg.dk

Materiale sendes pr. mail til skolerne i juni.

→ Download program på www.kulturborn.dk – under Børnekultur / Film

LITTERATUR

LÆS TEKSTERNE FRA WRITERS CAMP

skriveglade unge fra Svendborg kommune deltog i WRITER'S CAMP på Svendborg Bibliotek den 26. – 28. maj 2011. Det var de to forfattere Mikael Josephsen og Vagn Remme, som samarbejdede med Kåre Wangel og Sternberg om CAMP'en. Hele projektet er nu afsluttet med en samling af de unges tekster i et CAMP-hæfte.

→ Læs de unges spændende tekster på www.kulturborn.dk - under Børnekultur / Litteratur.

PJECE MED KULTUR- OG BEVÆGELSESTILBUD 2011-12

Oversigt over Kultur- og bevægelsestilbud til børn og unge i skole- og fritidsregi for skoleåret 2011-12 skal snart laves.

- Har du informationer, der skal med, send dem venligst senest fredag den 10. juni til anne.bertram@svendborg.dk

BILLEDKUNST

BØRNEKUNSTUDSTILLING 2011 / FERNISERING DEN 7. MAJ

Over 600 lokale børn fra daginstitutioner, skoler og SFO'er udstiller på årets Børnekunstudstilling på Naturama. Udstillingen er at se frem til den 5. Juni 2011.

- www.naturama.dk

BARDATRÆF PÅ VALDEMARS SLOT 11. SEPTEMBER 2011

Der venter en oplevelse af en anden verden, når DR og Roskilde Festival i samarbejde med Svendborg Kommune hidkalder orker, rollespilsforeninger og børnefamilier til Bardatræf ved Valdemars Slot. Træffet er baseret på det eventyrlige univers fra DRs populære tv-serie Barda og byder på en unik natur- og familieoplevelse med aktiviteter fra morgen til aften.

Når dørene d. 11. September for første gang går op for Bardatræf i Svendborg, er det med en velprøvet succes i ryggen. Siden 2006 har Bardatræf fyldt skovene ved Sorø til bristepunktet med deltagere fra nær og fjern. Derfor har DR ønsket at brede succesen ud og nå ud til endnu flere børn i hele landet. Det er nu blevet muligt gennem et samarbejde mellem DR, Roskilde Festival, Svendborg kommune og lokale foreninger.

I tv-serien er det børnene, der er helte, og den fælles mission med Bardatræf er at give flest mulige børn muligheden for, at involvere sig i det univers de kender fra tv-skærmen. For DRs vedkommende er Bardatræf en del af ambitionen om at 1 times tv skal blive til 100 timers leg, og Merethe Eckhardt, Underdirektør i DR Medier understreger i den forbindelse, at den lokale opbakning er uhyre vigtig for at kunne forvandle seere til sværdsvingere. "Bardatræf giver os en unik mulighed for, at anvende vores indhold til at samle, udfordre og berige de fællesskaber, der er omkring programmerne. Derfor er det uhyre vigtigt, at vi kommer så bredt ud som muligt og møder brugerne der, hvor de er, og det kunne slet ikke lade sig gøre uden det store arbejde, der bliver gjort af vores lokale samarbejdspartnere."

Roskilde Festivals rolle er at skabe de perfekte rammer for Bardatræf. Henrik Rasmussen, administrerende direktør i Roskilde Festival og Roskildeguppen, fortæller:

"Roskilde Festival bygges op fra bar mark hvert år. Vi skaber så at sige et midlertidigt samfund og tager det ned igen. Det samme gør vi her. Ved hvert Bardatræf bliver det enkelte lokalområde, en aktiv medspiller for det univers, vi skaber. Og Rebild bakker leverer med sin "troldekskov" en fantastisk og eventyrlig kulisser for træffet, hvor vi – sammen med de lokale foreninger – kan bygge et eventyrunivers, med alt, hvad det indebærer af aktiviteter og leg – men også mad og drikke, boder osv., som børn og forældre kan gå på opdagelse i."

I Svendborg Kommune ser borgmester Curt Sørensen frem til at kunne tilbyde deltagerne en eventyrlig oplevelse. "Vi er rigtig glade for at Svendborg Kommune bliver en del af Barda-universet. Der er ingen tvivl om, at der venter både børn og voksne nogle fantastiske timer i området ved Valdemars Slot. Det er en spændende mulighed for at vise en anden side af Svendborg, som jeg ser frem til."

Til Bardatræf kan alle børn tage imod en mission fra Spilmester Martin og selv spille hovedrollen i eventyret om *Fortællernes tavle*. Der er også mulighed for at gå på eventyr på egen hånd og møde flere af de kendte figurer fra tv-serien Barda, løbe ind i børneværter fra Ramasjang, kæmpe mod en ork, blive sminket som en elver, træne med sværd, skjold og bue og meget andet. Er man ikke til svedige sværdkampe eller trænger til et hvil fra strabadserne, kan man tage et kig i de mange boder eller nøjes med at kigge på, når gøglere, riddere og artister går løs på hinanden eller deres instrumenter. Der er også mulighed for at sætte sig i græsset med en hjemmelavet picnic-kurv eller stille sult og tørst i en af de mange madboder.

Rollespilsforeninger på hele Fyn, Ungdomsskolerne i de fire sydfynske kommuner og mange andre vil blive engageret i begivenheden, som er støttet økonomisk af SUS I/S (de fire sydfynske kommuner).

→ Du kan købe billet og læse mere om Bardatræf på: www.barda.dk

→ Yderligere oplysninger hos de lokale koordinatører:

Fritidskonsulent Per Nielsen: per.nielsen@svendborg.dk

Børnekulturkonsulent Anne Bertram: anne.bertram@svendborg.dk

PULJER

DE FRIE KULTURMIDLER SVENDBORG KOMMUNE

Det er muligt at søge Svendborg Kommune om tilskud til kulturelle arrangementer. Ansøgninger over 25.000 kr. behandles fra 2011 i Udvalget for kultur og planlægning to gange årligt.

Ansøgningsfrist er 1. oktober. Ansøgninger under 25.000 kr. behandles løbende.

Læs mere her: <http://www.svendborg.dk/borgerservice/kultur+og+fritidsliv/de+frie+kulturmidler>

HUSKUNSTNERODNINGEN

Næste frist for at ansøge om midler er den **1. september 2011**

Se mere her:

<http://www.kunst.dk/statens-kunstraad/boern-unge-kunst/huskunstnerordningen/>

! PJECE MED KULTUR-, SUNDHEDS- OG BEVÆGELSESTILBUD / 2011-12

Oversigt over Kultur- og bevægelsestilbud til børn og unge i skole- og fritidsregi for skoleåret 2011-12 skal laves, så har du oplysninger, kan de sendes til: anne.bertram@svendborg.dk

→ se oversigten for 2010-11 på www.kulturborn.dk

Kulturborn.dk

Vores hjemmeside skal bruges og udvikles – og hertil har vi brug for jer og jeres gode idéer og viden om, hvad der sker. Så send endelig jeres inputs til: anne.bertram@svendborg.dk

PS: Husk børnene i KultuNaut

Når I lægger jeres arrangementer for børn og unge ind i KultuNauts database så vær opmærksomme på at afkrydse feltet med "Børn" under "Alder". Så kan interesserede finde dem *både* på nettet *og* i den trykte Kulturkalender: <http://www.svendborg.dk/>

→ Se hele kalenderen → Indtast arrangement.

Nyt fra Børnekulturens Netværk (BKN)

Hvis du ikke allerede er tilmeldt nyheder fra det nationale BKN, så overvej at gøre det:

<http://www.boernogkultur.dk/global/abonner.html>

Tilmelding til nyt fra Børnekulturelt Netværk, Svendborg

Husk at videresende dette nyhedsbrev til alle de mennesker/institutioner som det måtte have interesse for – vi skal fortsat udvide og kvalificere netværket!

Man kan tilmelde (og framelde) sig BKN Sv. og nyhedsbrevet hos:

Børnekulturkonsulent Anne Bertram / Tlf. 6223 5006 / anne.bertram@svendborg.dk